

**ДОРОГИЕ  
ФРОНТОВИКИ,  
ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА,  
УВАЖАЕМЫЕ  
ЧИТАТЕЛИ!  
СЕРДЕЧНО  
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС  
С ДНЁМ  
МЕЖДУНАРОДНОЙ  
СОЛИДАРНОСТИ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
И 70-Й ГОДОВЩИНОЙ  
ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО  
НАРОДА  
НАД ФАШИСТСКОЙ  
ГЕРМАНИЕЙ!**



**ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО**

1 МАЯ 1945 ГОДА №20 г. МОСКВА

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Сегодня наша страна празднует Первое мая — международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжёлые времена, когда Красная Армия отбивалась, от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооружённые силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боёв Красной Армии немцы потеряли в течение трёх-четырёх месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленных и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6000 вражеских самолётов, до 12 000 танков и самоходных орудий, более 23 000 полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом путём одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось расчленил немецкие войска на две оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означало конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины её территории заняты Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать её союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадёжного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами — будто армии Объединённых Наций хотят истребить германский народ. В задачи Объединённых Наций не входит уничтожение германского народа. Объединённые Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединённые Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей. Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали бо-

гатирскую мощь Красной Армии и её высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведёт невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укреплается и растёт, а хозяйство освобождённых областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодёжи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возмнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — доконать фашистского зверя.

**Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота!**

Идёт последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны! По-прежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

**Трудящиеся Советского Союза!** Упорным и неустойчивым трудом умножайте всеобщую помощь фронту. Быстро залечивайте раны, нанесённые стране войной, поднимайте ещё выше мощь нашего советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днём Первого мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся —

**ПРИКАЗЫВАЮ:**  
Сегодня, 1 мая, произвести салют в столицах союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петропавловске, Кишинёве, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.  
Да здравствует наша могучая Советская Родина!  
Да здравствует великий советский народ, народ-победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!  
Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперёд, на окончательный разгром гитлеровской Германии!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН**

Текст печатается по изданию И. Сталин «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Москва, 1946

Общество признаёт и уважает только те достоинства, которые доказаны на деле... Кто хочет знать, чего он стоит, может узнать это только от народа и, следовательно, должен отдать себя на его суд.

Клод Адриан ГЕЛЬВЕЦИЙ

ISSN 2409-4188



Недавно мы узнали, что по версии всемирно известного журнала «ФОРБС», вы, гражданин президент, признаны самым влиятельным человеком в мире. Вы обогнали даже таких влиятельных личностей, как Барак Обама и, «о, майн готт!», саму Леди Гагу! Да и куда им было с вами состязаться! Корчащийся рожки перед видеокамерой Обама, выкрутасы давно рехнувшейся Гаги — чего они стоили в сравнении с вашими «пиар»-ходами, господин Путин? Да ничего! Пустой пшик! Вы же летали на истребителе, устраивали автопробег на «Лада-Калина», спасали амурских тигров, доставали античную амфору со дна морского, беседовали в лесу со случайно встретившимися студентами, целовали несовершеннолетнего мальчика в пупок... Вот это и вправду были поступки, достойные государственного мужа и политического деятеля. Изза них, правда, у вас совсем не оставалось времени, чтобы заниматься государственными делами, бороться с безработицей и поднимать российскую экономику, повышать благосостояние граждан страны. Да это и неважно. Главное ведь то, что вы по своей влиятельности переключили саму Леди Гагу. Теперь тысячи ваших адептов сходят с ума от счастья и их распирает от гордости за Россию, по главе которой стоит такой влиятельный президент.

платить) вы в три раза подняли чиновникам зарплаты. А совсем недавно вы ещё сделали лекарства для них и членов их семей бесплатными. Не для пенсионеров, ветеранов, инвалидов, а именно для чиновников. При этом за счёт бюджета, т.е. за наш, народный счёт. Поверьте, гражданин президент, трудовой народ никогда не забудет вам такой заботы о чиновниках.

А да, чуть не забыл о самом главном показателе вашей влиятельности — Крыме. Совершенно не имеет значения тот факт, что Крым сам вернулся в Россию, и вам для этого не пришлось прилагать никаких реальных усилий, кроме произнесения высокпарных, браваурных и абсолютно лживых слов о том, что «русские своих не бросают». Мы закроем на это глаза и будем радостно махать власовским «триколором», славя великого «Таврического героя». Мы же должны гордиться вами и вашей мировой влиятельностью. И плевать, что граждане Юго-Востока Украины, поверившие вашим заявлениям: «... Если мы увидим, что этот беспредел начинается в восточных регионах, если люди попросят нас о помощи, а официальное обращение действующего легитимного президента у нас уже есть, то мы оставляем за собой право использовать все имеющиеся у нас средства для защиты этих граждан...», теперь оказались преданными вами и брошенными на растерзание новоявленным бен-

**МЫ ТАК РАДЫ ЗА ВАС,  
ГРАЖДАНИ ПРЕЗИДЕНТ!**

Мы, простые граждане, правда, ломали тут головы — в чем же проявляется ваша влиятельность? В чем России и российскому народу польза от зашкаливающих показателей вашей, можно сказать, мировой влиятельности. Помните, вы отдали Китаю тысячи квадратных километров русской земли, обильно полить кровью наших дедов и отцов (поговаривают, что Россия хочет и Казахстану вернуть солидный кусок земли). При вас Россия лишилась своих последних военных баз в дальнем зарубежье и оказалась в плотном кольце военных баз НАТО, которые, словно грибы после дождя, расплодилось на наших границах отнюдь не для того, чтобы вместе с нами читать вслух Священное Писание.

Прибалтика, Молдавия, Грузия — бывшие союзные республики в последние 15 лет только повысили градус своих откровенно неонацистских, русофобских, антироссийских настроений. Они прямо заявляют, что видят в России угрозу, и всё откровеннее «ложатся» под НАТО и США. А вот наша армия при вас, самый влиятельный человек в мире, превратилась в группы по борьбе с терроризмом, обречённые в форму от Юдашкина. И сколько бы показушных «манёвров» вы ни проводили, всё отчетливее видно, что нынешняя российская армия способна решить (и то возможно) узкие вопросы по «защите» небольших террористических групп, но никак не вопросы по защите страны от масштабного вторжения. Но мы всё равно рады за вас и испытываем гордость, что у нас такой влиятельный президент. По крайней мере, влиятельный на словах перед телекамерами. Это ведь словно виртуальная реальность, сеть, в которой всеми затюканный и слабый очкарик-пятиклассник может позиционировать себя могучим супер-героем, обладающим великой силой.

И поведение ваших западных «коллег» и «друзей» нас не смутит. (Кстати, нам вот очень интересно, почему тех, кто прямо заявляет о необходимости «обуздать» Россию, кто вводит против нас санкции, кто не стесняется открыто говорить о возможности применения против нашей Родины военной силы, вы и ваши «эффективные менеджеры» (от политики называете «друзьями», «коллегами» и «партнёрами»?) Пусть лидеры Германии, Великобритании, Польши, опереточных стран Прибалтики позволяют себе подчас откровенно хамские высказывания и даже действия в адрес России, пусть США, это гнездо современного фашизма и античеловечности, плевать хотели на мнение России в своей глобальной мировой игре. Пусть. Мы ведь знаем, что вы самый влиятельный в мире человек. Это они, несчастные, не знают, насколько вы влиятельны, насколько многозначно ваше молчание, насколько опасна для них ваша улыбочка. Вы ещё ле 10-15 посредотачиваетесь и всем им покажете! Покажите им «кузину мать». И тот факт, что к тому времени Россия будет не больше тверской княжества, роли не играет. Вы ведь всё равно такой влиятельный!

Ваша влиятельность и ваш государственный гений превратили некогда величайшую экономику нашей страны в «топливно-сырьевую» придаток Западу. В настоящую банановую республику. Только вместо бананов ваши «эффективные менеджеры», захватившие себе «естественные монополии», торгуют газом и нефтью, принадлежащими всему российскому народу, а не им лично. И мы гордимся, что вы смогли создать такое «экономическое чудо», при котором кучка ворья жиреет на доходах от продажи сырья на Запад, а народ с трудом выживает на нищенские зарплаты и пенсии, индустрия, наука, производство — эти столпы настоящей экономики — практически уничтожены, а их остатки успешно добиваются чужбасами с их «Роснано».

Народ всей душой ненавидит и проклинает кровавого алкаша Ельцина, устроившего в центре Москвы кровавый террор, расстрелявшего их танков законно избранный Верховный Совет, ввергшего страну и народ в пучину неизбывного горя и отчаяния. Но вы наградили его орденом «За заслуги перед Отечеством» первой степени, поставили ему памятник, назвали его именем крупнейшую в стране библиотеку и один из университетов. Мы, граждане президент, всецело ощутили вашу влиятельность в деле продолжения ельцинского курса. А ещё мы знаем, насколько вы влиятельны и последовательны в деле обользания нашей молодежи. В советские времена школа давала ученикам знания, чтобы из них выросли умные, мыслящие люди. Советская система образования была лучшей в мире. Но вы ВЛИЯТЕЛЬНО её убдили, превратив в конвейер по заточиванию юношей и девушек для сдачи ЕГЭ, над которым смеётся весь мир.

Ну разве можем мы не испытывать гордость за то, что именно при вас в разы увеличилось число олигархов, которые, по сути, являются ворами и экономическими преступниками? Ведь вы отменили систему свободных и прямых выборов мэров и губернаторов. Вы обещали народу, что это поможет защитить власть от проникновения в нее бандитов и коррупционеров. И как это? Практически каждый день мы слышим о громких коррупционных скандалах. То одного, то другого назначенного вами «боярина» арестовывают за ввязку или вымогательства. А ведь это вы их сами назначали, гражданин президент.

И мы оценили насколько вы заботитесь о самой любимой вами части российского общества — о чиновниках. На фоне обнищания большей части населения страны, на фоне дороговизны, растущих цен на услуги ЖКХ, всё новых и новых налогов (скоро и налог на воздух будем

деревцам и их западным «патронам». Ничего было верить и быть такими наивными. Сами виноваты. Должны ведь были знать, что царь слово дал, царь слово и обратно забрал.

Мы, 95% населения страны, не живущие, а с трудом выживающие на те зарплаты и пенсии, что вы, власть, нам платите, радуемся возвращению Крыма, хотя вряд ли кто из нас сможет теперь отдохнуть на уютных крымских пляжах — нам просто на это не хватит денег (квартир-плату и услуги ЖКХ бы оплатить да хоть чуть-чуть оставить копейки на еду и самые дешёвые лекарства). Но мы рады за вас, гражданин президент, что вы гордо именуетесь «Владимиром Таврическим» и носите корону царя, вернувшего Крым России. Пусть эта корона и бутаторская, как и все ваши обещания, заявления, проекты... Одно только непонятно нам, низкородным «бандерлогам», почему на территории России существуют и работают предприятия (взять, к примеру, Татростран), на которых производятся двигатели для украинских танков и боевых самолётов. Нет, мы понимаем, что за годы вашего правления произошла полная «коммерциализация сознания» населения, что «кому война, а кому и мать родная». Но всё же... Как вы объясните нам этот факт? Мы вновь услышим, что «бояре облачили и делают всё супротив милостивого и мудрейшего царя», а «царь» этот либо настолько слаб, что бояр обуздать не может, либо...

А ещё, гражданин президент, мы рады, что вы хорошо обеспечены своей зарплатой и голодная смерть вам не грозит. Разве могут не радоваться этому бюджетники, получающие за свой труд 12-15 тысяч рублей, пенсионеры, чья пенсия порой не превышает десяти тысяч рублей. Мы же понимаем, сколько энергии требует от вас ваша государственная деятельность, сколько вы должны затрачивать сил, чтобы появились очередной «поток», по которому ваши «эффективные менеджеры» будут продавать за бугор наши общенародные нефть и газ. Понимаем, сколько сил требуют от вас новые «пиар»-задумки. Поэтому вам нужно хорошо питаться и ни в чём себе не отказывать. Знаем, что вы своим «рибским» трудом заработали около 140 млрд долларов, когда «пахали на галерах». Но это ведь так мало для человека вашего полёта и ваших запросов.

«Владимир Путин заработал в 2014 году 7,654 миллиона рублей, в то время как годом ранее доход главы государства составил 3,6 миллиона рублей», — сообщило не так давно гражданам страны одно информационное агентство. И мы с облегчением вздохнули всей страной: наш любимый президент теперь точно сможет обеспечить себя и своих близких хлебом, молоком и маслом. Ну а мы уж как-нибудь переберёмся на свои 15 тысяч рублей. Затаем пояса потуже. Лишь бы гражданин президент не страдал от голода. И мы видим, как вы заботитесь о благосостоянии самых любимых своих граждан — чиновниках. Вы и им в разы подняли зарплаты, хотя последние и до этого превышали наши в десятки, а то и в сотни раз.

Как сообщает РИА Новости, «пресс-секретарь президента Дмитрий Песков объяснил двукратное увеличение доходов главы государства Владимира Путина за 2014 год увеличением размера зарплаты. «Это увеличение зарплаты», — сказал Песков, отметив, что дополнительные доходов не было. Отвечая на вопрос журналистов, тратит ли президент свою зарплату, Песков сказал — безусловно. Песков добавил, что решение о повышении зарплаты принималось в первой половине 2014 года, а декларация о доходах подается по состоянию на 31 декабря прошлого года. «В прошлом году, как мы знаем, рост зарплат был у многих государственных служащих, во многих ведомствах. Это касалось и силового блока, сотрудников администрации (президента), правительства, министерств и ведомств», — сказал Песков. По его словам, рост зарплат был и в различных компаниях, в том числе с госучастием».

Мы понимаем, что, как Песков год назад нам сообщил, чиновники (в том числе и вы, гражданин президент) были самыми «социально незащищёнными», а потому сама божественная справедливость требовала увеличить вам зарплату. Ведь некоторым бюджетникам зарплаты были увеличены на 1-2 тысячи рублей, пенсионерам прибавили к пенсиям две-три сотни «деревянных». А как же вы? Как же чиновники? Сиди и нам надо хоть на что-то покупать себе виллы в Испании, обзавестись недвижимостью на Мальте, строить себе особняки в престижных природоохранных зонах и покупать новый «инфинити».

Мы, учителя, врачи, рабочие, инженеры, крестьяне, пенсионеры, инвалиды, ветераны войны и труда, искренне рады за вас, гражданин президент. Рады что вы и ваши «винтики вертикали власти» можете хорошо питаться, разъезжать по миру, покупать себе дома и обзаводиться прочей недвижимостью. Ведь вы — самый влиятельный человек в мире, а потому вам нужны огромные представительские расходы, чтобы Леди Гага подавила своими собственными трусиками от зависти. Ну а мы со своими нищенскими зарплатами и пенсиями потерпим. Затаем потуже пояса. Ещё раз впадём в экстаз от возвращения Крыма, помашем «триколором» и, ложась спать, скажем своим детям: «Гордитесь, ведь «ГАЗ-ПРОМ» — национальное достояние России».

Георгий ЗНАМЕНСКИЙ



















ИСТОРИЯ

Читая в печати публикации об историческом Параде Победы на Красной Площади в Москве 24 июня 1945 года, постоянно удивлялся отсутствию в них строчек о Знамени Победы, что было водружено советскими воинами на здании рейхстага в Берлине в ночь на 1 мая того же года...

Знаки отличия, создавали волнующую и незабываемую картину... Особенный восторг охватил всех, когда торжественным маршем двинулись полки героев мимо Мавзолея В.И. Ленина. Во главе их шли прославившиеся в сражениях с фашистскими войсками, генералы, маршалы родов войск и Маршалы Советского Союза...

О самом параде «Сборник» повторяет, практически строчка в строчку, уже сказанное предыдущими авторами (стр.140): «Величаво звучит Гимн Советского Союза. Раздаются залпы артиллерийского салюта. Над площадью раскатывается трюк солдатского «Ура»...

команды Москвы, немедленно начали отбор личного состава и должное их обучение плац-науче, как только им стало известно о новой «боевой задаче в мирное время!» Кстати, критерии отбора на Парад Победы были весьма строги (см. В.И. Варенников, упомянутое, т.1, стр.489): «Каждый кандидат должен быть участником боевых действий, иметь не менее 2-х боевых наград, при должной внешности и росте от 175 см и выше!»

На мой взгляд, всё-таки была ещё одна весомая причина отсутствия на историческом параде Знамени Победы. Дело оказалось не только в неготовности команды капитана С.А. Неустроева пронести заветное Знамя строевым шагом впереди войск победителей. В крайнем случае, ничего бы страшного не произошло, посуди командование парада наших знаменосцев вместе со святой реликвией на любое транспортное средство...

Н.Н. ДРОНОВ, полковник в отставке

СУДЬБА «ПРОПАВШЕГО» ЗНАМЕНИ

«Нужно подготовить и провести особый парад, - сказал он. - Пусть в нём будут участвовать представители всех фронтов и всех родов войск. Хорошо бы также, по русскому обычаю, отметить победу за столом, устроить в Кремле торжественный обед. Пригласим на него командующих войсками фронтов и других военных по предложению Генштаба. Обед не будем откладывать...»

Обратимся за помощью к генералу армии В.И. Вареникову (см. «Неповторимое», т.1, стр.499-501), который, будучи участником Парада Победы (в составе сводного полка 1-го Белорусского фронта), встречал 20 июня 1945 года на Центральном аэродроме Москвы Знамя Победы, командуя там почётным караулом: «Во время его приёма были совершены все ритуалы, в том числе прохождение торжественным маршем со Знаменем Победы перед руководством страны и присутствующими здесь военачальниками»...



150 СТ. ОРДЕНА Кутузова II ст. Идрицк. див. 79 с.к.3ч.а.1б.ф.

личавую мелодию врываюся залпы артиллерийского салюта. Затем под звуки «победного марша» мимо Мавзолея проплывает, развеваясь на ветру, Знамя Победы, то самое, что было водружено над рейхстагом поверженного Берлина. Пронесит его Герой Советского Союза полковник К.Л. Самсонов - командир батальона, штурмовавшего рейхстаг. Ассистентами у Знамени - Герои Советского Союза сержант запаса М.Л. Егоров и младший сержант запаса М.В. Кантария, те, что весной памятного 1945-го водрузил этот красный стяг над Берлином. Возрождает дорожку реликвией почётный караул пехотинцев, летчиков и моряков... Получается, что и в 1945-м Знамя Победы никак не могло «весить» меньше, чем через 20 лет в 1965-м!

В.И. Ярунова. Примерно через час лейтенант Берест вернулся и доложил Неустроеву: «Знамя Победы установлено на бронзовой конной скульптуре на фронтоне главного подъезда. Привязали ремнями. Не оторвется. Простоят сотни лет!» По словам Степана Андреевича, часа через два после прорыва его подчинённых в рейхстаг туда прибыл и штурмовой батальон старшего лейтенанта К.Я. Самсонова (из 380-го полка 171-й дивизии 79 корпуса), который прикрыл Неустроева с левого фланга. А теперь перейдём к прямому рассказу капитана Неустроева про основную проблему нашего разговора (стр.173-178): «В июне сорок пятого года перед парадом Победы командование и политотдел 3-й ударной армии мне, старшему сержанту Сьянову, Егорову, Кантария и представителю 171-й стрелковой дивизии (которая совместно со 150-й штурмовала рейхстаг) капитану Константину Самсонову поручили доставить Знамя Победы в Москву. К Знамени прилагалась характеристика. 20 июня нашу группу со Знаменем Победы с Берлинского аэродрома проводили в Москву... Долетели (на Ли-2 в тот же день, а не на Пе-8 по В. Зеву. - Н.Д.) благополучно, самолёт приземлился в Москве... Кто-то из членов экипажа открыл дверь самолета, и я увидел, что перед самолётом стоит строй войск. Только потом понял, что это почётный караул встречает Знамя Победы! Церемония встречи для меня лично прошла словно в каком-то угаре. Музыка, команды. Военный марш. Корреспонденты. Фоторепортеры. Машины и машины. Я пришёл в себя только тогда, когда нашу группу как-то офицеры и корреспонденты специальным автобусом доставили в Ворошиловские казармы, где уже целый месяц готовились сводные полки всех фронтов к параду Победы... На другой день нас одели в новую форму - первую послевоенную парадную форму. На следующий - репетиция Парада Победы. Всю ночь не спал. Гордился. Волновался. Музыка заиграла военный марш, забили барабаны. Я шёл впереди, высоко нёс Знамя Победы. Шёл, как казалось, чётким строевым шагом. Прошёл мимо трибуны, где было высшее командование во главе с маршалом Жуковым. Бетонная дорожка, по которой шёл, была длинная. Где остановиться или где повернуть мне никто не сказал. Иду и чеканю шаг, особенно левой ногой, правая на фронте была перебитая, болела, я ею ступал осторожно... Ассистенты идут за мной. Я слышу их шаги. Иду... Но когда и где мне остановиться? Не знаю. Идти дальше - сомневаюсь. Остановиться - боюсь. Устал. Руки больше не держат древко Знамени - остонесли. Поясницу разломало. Ступня левой ногой горит огнём, правая нога не шагает, а волочится... Решил остановиться. Посмотрел назад, и кровь ударила в голову. Я от Карельского сводного полка оторвался метров на сто! Не успел ещё осознать происшедшего, как по боковой дорожке ко мне подъехал на машине какой-то полковник и передал: «Маршал Жуков приказал Знамя на парад не выставлять. Вам, товарищ капитан, надлежит сейчас же на моей машине Знамя отвезти в музей Вооружённых Сил и передать на вечное хранение, а вы в Ворошиловских казармах получите пропуск на Красную площадь. Будете смотреть парад в качестве гостей»...



Победа, доставленное из Берлина 20 июня на самолёте «Ли-2», на параде Победы 24 июня было торжественно провезено на специально оборудованном автомобиле, впереди сводных полков фронтов»...

Но беда была ещё и в том, что наши герои на тот момент Героями Советского Союза ещё не были. Это высшее звание им было присвоено только в... 1946-м году! Так что при наличии сотен воинов-героев в строю парадных расчётов фронтовых полков такой вариант присутствия Знамени Победы на параде выглядел бы, мягко сказать, не должным образом. Было оказывается, веское основание и такой проволочке с заслуженными наградами. Сразу после окончания сражения за Берлин (2 мая 1945 г.) командиры дивизий 3-й ударной армии представили к званию Героя Советского Союза свыше 20 наиболее отличившихся (бойцов) при штурме имперской цитадели. В связи с безусловным требованием ни в коем случае не допустить никакой ошибки в определении кто действительно был первым в водружении Знамени Победы, политработники 1-го Белорусского фронта, а затем - Группы Советских оккупационных войск в Германии в течение целого года дотошно уточняли все детали конкретного участия каждого из представленных к награждению Золотой Звездой воинов. Поиск, конечно же, слишком затянулся... В итоге высшего звания Отчества удостоилось пять человек: командир 1-го батальона 756-го сп 150-й сд капитан С.Д. Неустров, командир 1-го батальона 674-го сп 150 сд капитан В.П. Давыдов, командир 2-го батальона 380-го сп 171-й сд старший лейтенант К.Я. Самсонов, а также рядовик 756-го сп сержант М.А. Егоров и младший сержант М.В. Кантария. Все другие участники штурма рейхстага, представленные к званному званию, за водружение Красных знамён над отдельными местами той вражеской крепости удостоились орденов Красного Знамени и Отечественной войны. Что говорил тогда Георгий Константинович Сталину мы, видимо, так никогда и не узнаем. Но ясно, что Верховный простил «верхам» и вошёл в положение «низов». Очевидно, что своим умолчанием о ЧП вошёл в положение оплошавшего и коллеги Жукова - маршала Победы. Многие читатели всё-таки спросят: неужто нельзя было всё же посадить знамённую группу на автомашину или бронетранспортёр и таким образом продемонстрировать её всему миру? Мне кажется, подобный вариант исключался тоже по веской причине: воинам Красной Армии, «прешагавшим» (за четыре года тяжёлых боев) пол-Европы, пол-Земли, он совершенно не соответствовал содержанию «картины одоления» ими того невероятно тяжёлого и долгого пути к Победе! Участникам и гостям Парада Победы он запомнился и невиданным проливным дождём, таким, что даже пришлось отменить не менее величественную демонстрацию трудящихся столицы. О той стихии маршал Г.К. Жуков вспоминал, что стоя на трибуне Мавзолея, он хотел было набросить на себя плащ-накидку. Но увидев рядом стоящего (66-летнего) И.В. Сталина и стекавшие с зозырька его фуражки струйки воды, передумал это делать. Не воспользовался плащ-накидкой и маршал К.К. Рокоссовский. В результате так промок, что приехал домой, не мог снять с плеч мундира. И пришлось домочадцам, чтобы вызвать И.В. Сталина Константина, парадный маршалский мундир разрезать по швам... После Парада всем его участникам были выданы памятные удостоверения и предоставлен отпуск с поездкой домой. Что касается Степана Андреевича Неустроева то он, не приняв демомиссию, в звании капитана и с должности комбата был уволен в 1946 году. P.S. Для справки: Правительство Москвы в 1995 году издало 3-томный список участников Парада Победы. В 2006 году вышел 4-й (дополнительный) том, куда были включены суворовы и нахимовцы, а также другие участники Парада, по различным причинам не попавшие в основное издание.

8 мая 18.00 Центральный Дом журналиста Концерт Александра Харчикова «Помни в День Победы Солдата!», посвящённый 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне

КУЛЬТУРА И КУЛЬТУРАСПОУДСТВО

НЕ ЗВЁЗДОЧКИ, А ЗВЁЗДЫ!

Каких красивых и талантливых мужчин рождает земля русская. Двадцать лет назад ушёл из жизни один из талантливейших русских артистов Владимир Сергеевич Ивашов. Всемирную популярность получил он ещё в годы учёбы во ВГИКе, сыграв роль юного солдата в фильме Григория Чухрая «Баллада о солдате».

Вспомнил в своих воспоминаниях артист «Русское поле» стала визитной карточкой артиста. В 90-е годы предположений сниматься Ивашову почти не поступало, а если и поступало, то фильмы были бездарные, участие в которых для актёра было постыдным.

События, которые произошли в его жизни, вызвали огромное желание вернуться к актёрскому труду. В 1990-е годы предположений сниматься Ивашову почти не поступало, а если и поступало, то фильмы были бездарные, участие в которых для актёра было постыдным.

руках огромные деньги и сумели прибрать к рукам ТВ, обливали грязью, как говорил Жжёнов, всех его героев от Тульцева до Темерина: «Поэтому не знаю, буду ли ещё я, актёр, играть героев, с которых нормальный человек будет брать пример».

не был, воспринимали его как приличного человека. И за это Георгий Степанович говорил этим людям большое спасибо - за такое отношение к его работе в кино и театре, которую они хранят в своих сердцах и памяти.

Галина ЗНАМЕНСКАЯ

«Ослиные уши» антисоветской пропаганды торчат из любого сериала про события двадцатого века. Конечно, без той или иной пропаганды кино невозможно, но антисоветскую в отличие от любой другой так и хочется сравнить с «ослиными ушами».

Вспомнил в своих воспоминаниях артист «Русское поле» стала визитной карточкой артиста. В 90-е годы предположений сниматься Ивашову почти не поступало, а если и поступало, то фильмы были бездарные, участие в которых для актёра было постыдным.

И всё же главное в фильме не любовная интрига, а назойливо показываемая слезная и трагическая пародия на любовь, но и за всеми снимающимися кино НКВД, что делать было нечего как ходить за киношниками? Много последние о себе думаю?

Что более всего отвращает, так это отбегания. С какой стати авторы решили, что режиссёра Александрова так возмущали безобразные поправки Сталина к фильму «Золушка», который вождь предложил именовать «Светлый путь»? С какого рожна режиссёр начал цитировать на память расходившиеся в списках стихотворение О. Мандельштама «Гореть»?

Это нынче оно так популярно у «демократов», что в Интернете открывается даже не по первой странице, а по первым трём букам! Уникальный случай, похвалитесь: «Мы ж...», и открывается: «Мы живём, под собою не чуя страны, наши речи за десять шагов не слышны, а где хватит на полразговорца, там поманут кремлёвского горца...»

гория Александрова, чтобы заучил наизусть и рисковал цитировать? Не понимаю! И никто не поймёт - при всей замкнутости режиссёра в рамках киноискусства он не производил впечатление ограниченного человека.

Это 1934 год. Ещё в Испании не воевали, а каково предчувствие войны! - «Цирк» - великолепная «Песня о Родине», которая могла стать гимном страны и даже обсуждалась в этом качестве: «Над страной веселый ветер веет, с каждым днём всё радостнее жить. И никто на свете не умеет лучше нас смеяться и любить. Но сурово брови мы нахмурим, если враг захочет нас сломать. Как невесту Родину мы любим, бережём как ласковую мать». А это год 1936-й. И опять - о чём поют?

«Осленные уши» - это название фильма, в котором описаны события 1934-1936 годов. Вспомнил в своих воспоминаниях артист «Русское поле» стала визитной карточкой артиста. В 90-е годы предположений сниматься Ивашову почти не поступало, а если и поступало, то фильмы были бездарные, участие в которых для актёра было постыдным.

ОСЛИНЫЕ УШИ

Путь враги, как голодные волки, у границы оставляют следы - не видать им красавицы Волги, и не пить им из Волги воды. Увидели, испили, но там и остались в 1943-м году. А пели-то об этом в 1938-м!

Что касается вопроса, отчего за четверть века после реставрации капитализма даже признанными мастерами жанра Эльдара Рязановым, Данелией и Меньшовым не создано ни одной стоящей комедии, невольно хочется спросить: в «тюрные народы» лучше творилось? И не к месту ли здесь сентенция Гегеля: «Из того, что само по себе плоско, тривиально, пусто и абсурдно, нельзя выработать ничего музыкально серьёзного и глубокого»? Не в этом ли причина, почему в сталинские времена получались музыкальные комедии, а в ельцинские и путинские - нет?

Комедии Александрова - «на все времена», как и замечательные военные фильмы, о которых я писал в статье под этим названием («Слова и Дела», №11-2015). Счастьем, полнотой жизни, удивительной энергией светится каждый кадр. Удивительно ли, что каждый фильм отправил в народ песни, которые сами по себе стали эпохой и разошлись на цитаты.

«Марш весёлых ребят»: «Легко на сердце от песни весёлой, она скучать не даёт никогда. И любят песни деревни и сёла, и любят песни большие города.

своего замечательного таланта. И сумели так, что мы и сегодня наслаждаемся их искусством! Я завидую своим родителям, когда смотрю эти фильмы. Крестьянские дети, рождённые на рубеже XIX и XX веков, к этому времени они получили всё, о чём могли мечтать: отец - красный командир, райвоенком, мама - медсестра, заведующая детским садом.

И ещё: или мы не помним, как трудно жилось после войны? Но с каждым днём всё лучше и лучше. В 1956 году, на первом курсе института, я ещё застал бесплатный хлеб в студенческой столовой. Это был пик социальной защиты, запланированный ещё Сталиным. С тех пор пошло под уклон, вначале медленно, а затем всё быстрее.

И ещё: или мы не помним, как трудно жилось после войны? Но с каждым днём всё лучше и лучше. В 1956 году, на первом курсе института, я ещё застал бесплатный хлеб в студенческой столовой. Это был пик социальной защиты, запланированный ещё Сталиным. С тех пор пошло под уклон, вначале медленно, а затем всё быстрее.

И ещё: или мы не помним, как трудно жилось после войны? Но с каждым днём всё лучше и лучше. В 1956 году, на первом курсе института, я ещё застал бесплатный хлеб в студенческой столовой. Это был пик социальной защиты, запланированный ещё Сталиным. С тех пор пошло под уклон, вначале медленно, а затем всё быстрее.

Но пропустит оскорбление, нанесённое Ленину, не могу. Поняли, что произошло? Никто из героев не подумал о том, что теракт может уничтожить гробницу Ленина. Даже мысли не возникло! Сомневаюсь, чтобы мусульмане могли совершить такое преступление. Они способны на многое, но не на покушение на Иисуса Христа! А кто такой Ленин, как не Иисус Христос нового времени? Махатма Ганди перед ним преклонялся...

Только киношники не уважают вождя - придумали прятаться в Мавзолее от снайпера! Тыфу на вас, киношники, совести у вас нет!

«Осленные уши» - это название фильма, в котором описаны события 1934-1936 годов. Вспомнил в своих воспоминаниях артист «Русское поле» стала визитной карточкой артиста. В 90-е годы предположений сниматься Ивашову почти не поступало, а если и поступало, то фильмы были бездарные, участие в которых для актёра было постыдным.

Согласитесь, как нельзя более вовремя затеял режиссёр дискуссию о добре и зле - в преддверии смертельной схватки с врагом, изготовившимся к нападению. Спрост ли Лунгин как специлл снять версию израильско-американского фильма, что зрители не перестают ему указывать на ляпы, обусловленные неряшливостью и торлопливостью? И к какой «правде» они с Машковским приблизились - к израильской, американской?

Далее: «Советская пропаганда говорила нам, что жизнь - простая, что есть друг и есть враг, что первого надо любить, а второго убить...».

А Лунгин, опять же в преддверии войны, объясняет нам, что всё намного сложнее. Может быть, и Гитлер не так прост? Ведь он любил Еву Браун и для собственного народа чего только ни желал...

А на войне не до философствований. В этом смысле там и впрямь должно быть просто: свои и чужие, своего выручи - чужого убей. Не покидает мысль, что фильм Лунгина - диверсия, идеологическая подготовка к агрессии против России. Придут к нам американские морехи, а зритель, воспитанный сериалом Лунгина, будет искать в них «добро», вместо того чтобы взяться за оружие!

И последнее. Совсем что ли обнищали российские киношники, что занялись заимствованием зарубежных сюжетов? Лунгин не может обойтись без израильтян и американцев, Звягинцев «Левиафана» находит в США, на экраны появляется фильм режиссёра Войтинского «Призраки», и тот - римейк голливудского. Удивляться ли после этого, что все они исполняются как оружие в информационной войне против нас?

Ю. М. ШАБАЛИН

Table with 4 columns: ISSN 2409-4188, Учредитель Виталий Павлович ШУМАКОВ, Редакция в переписку не вступает, Почтовый адрес: 111020, Москва, а/я 13, Кравченко Олегу Олимпийевичу, Срок подписания в печать 28.04.15